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3. Travanj 2006.

Kolegij 107 – Ekonomika
Ime _______________________________________

Bodovanje:

Zadaci 1-18 nose svaki 1 bod

Zadatak 19 nosi 4 boda 

Zadatak 20 nosi 5 bodova
Zadatak 21 nosi 4 boda 

Zadatak 22 nosi 3 boda

Zadatak 23 nosi 3 boda
Zadatak 24 nosi 3 boda

Zadatak 25 nosi 3 boda
Zadatak 26 nosi 3 boda

Ukupno: 46 bodova
1. Oskudno dobro je takvo da:

a. njegova cijena je previsoka

b. postoji njemu komplementarno dobro niske elastičnosti

c. kada bi cijena dobra bila nula, potreba za tim dobrom ne bi mogla biti zadovoljena 

d. postoji prevelika potreba za tim dobrom po sadašnjoj cijeni
2. Disekonomija razmjera znači da:
a. kratkoročni prosječni ukupni trošak pada kako proizvod (output) raste

b. dugoročni prosječni ukupni trošak pada kako proizvod (output) raste

c. dugoročni prosječni ukupni trošak raste kako proizvod (output) raste

d. kratkoročni prosječni ukupni trošak raste kako proizvod (output) raste

3. Koji od slijedećih događaja će pomaknuti krivulju ponude za dobro X u desno?

a. Vladina subvencija za proizvodnju dobra X

b. Smanjenje produktivnosti rada u industriji koja proizvodi dobro X

c. Povećanje cijena sirovina koje se koriste u proizvodnji dobra X

d. Povećanje stvarnih nadnica u industriji koja proizvodi dobro X

4. Jednadžba potražnje za dobro X je dana izrazom Q=15-P, a jednadžba ponude je dana izrazom S=3+2P, gdje je P cijena. Kad je cijena jednaka 9 eura, tada postoji:

a. Postoji višak dobra X na tržištu i cijena dobra X raste

b. Postoji manjak dobra X na tržištu i cijena dobra X pada

c. Postoji višak dobra X na tržištu i cijena dobra X pada

d. Postoji manjak dobra X na tržištu i cijena dobra X raste

5. Monopolist prodaje 46 jedinica proizvoda dnevno kada je cijena 17.5 kuna po jedinici, i 47 komada kada je cijena po jedinici 17.25 kuna. Marginalni prihod od 47-me jedinice proizvoda je:

a. 17.5 kuna

b. 17.25 kuna

c. 5.75 kuna

d. 0.25 kuna

6. Ako je potrošač u početku u točci ravnoteže (ekvilibriju), tada će povećanje prihoda imati za posljedicu slijedeće:

a. Potrošač je sada u novoj točci ravnoteže na nižoj indiferencijskoj krivulji

b. Potrošač je sada u novoj točci ravnoteže na višoj indiferencijskoj krivulji

c. Nagib potrošačeve indiferencijske krivulje se poveća

d. Nema nikakvog efekta na točku ravnoteže

7. Koja od slijedećih pretpostavki se koristi kod konstruiranja budžetskog pravca?
a. Preferencije potrošača pokazuju opadajuću graničnu supstituciju

b. Prihod potrošača je fiksiran

c. Potrošači preferiraju više dobra nego manje dobra

d. Potrošač može usporediti bilo koja dva snopa proizvoda

8. Točke na LM krivulji pokazuju kombinacije stvarnog BDPa i kamata za koje vrijedi da je:
a. tržište dobara u ravnoteži

b. tržište novca u ravnoteži

c. agregatna potražnja jednaka agregatnoj ponudi

d. tržišta dobara i novca su istovremeno u ravnoteži

9. Ako je ukupni trošak proizvodnje 48 kuna kada se proizvede 5 jedinica proizvoda i 78 kuna kad se proizvede 7 jedinica, granični trošak proizvodnje će biti:

a. rastući i manji od prosječnog ukupnog troška proizvodnje

b. padajući i manji od prosječnog ukupnog troška proizvodnje

c. rastući i veći od prosječnog ukupnog troška proizvodnje

d. padajući i veći od prosječnog ukupnog troška proizvodnje

10. Koja od slijedećih tvrdnji pravilno opisuje razliku između monopolističke konkurencije i savršene konkurencije?
a. U monopolističkoj konkurenciji poduzeća mogu napraviti kratkoročno super-normalni profit dok to nije moguće u savršenoj konkurenciji

b. U monopolističkoj konkurenciji poduzeća mogu napraviti dugoročno super-normalni profit dok to nije moguće u savršenoj konkurenciji

c. U monopolističkoj konkurenciji poduzeće može unilateralno podići cijenu bez da izgubi sve svoje kupce, dok to nije moguće u savršenoj konkurenciji

d. U monopolističkoj konkurenciji poduzeće ne određuje cijenu izjednačujući granični trošak i granični prihod, dok je to moguće u savršenoj konkurenciji
11. Ako vlada uvede indirektni porez na proizvod X, cijena proizvoda X se neće promijeniti za potrošače ako je:
a. Ponuda dobra X elastična 

b. Ponuda dobra X potpuno ne-elastična 

c. Potražnja za dobrom X je elastična
d. Potražnja za dobrom X je potpuno ne-elastična

12. Koja od slijedećih tvrdnji pravilno definira pojam moralnog rizika (moral hazard) u odnosu na osiguranje?

a. Moralni rizik opisuje činjenicu da su ljudi koji znaju da pripadaju visoko rizičnoj skupini skloniji uzeti osiguranje

b. Moralni rizik opisuje činjenicu da osiguranik može djelovati na način koji povećava vjerojatnost događaja protiv kojeg je osiguran/a

c. Moralni rizik opisuje činjenicu da su ljudi koji znaju da pripadaju visoko rizičnoj skupini manje skloni uzeti osiguranje

d. Moralni rizik opisuje činjenicu da osiguranik može djelovati na način koji smanjuje vjerojatnost događaja protiv kojeg je osiguran/a

13. U nastavku su dani podaci o nacionalnom prihodu Y i potrošnji kućanstava C u jednostavnoj zatvorenoj ekonomiji bez vladinog sektora

	Y
	C

	100
	80

	120
	95

	140
	110


Koja je vrijednost multiplikatora?

a. 1.25
b. 1.33

c. 4

d. 5

14. Što od slijedećeg će smanjiti vrijednost multiplikatora?
a. Smanjenje graničnog propenziteta štednje

b. Smanjenje graničnog propenziteta potrošnje

c. Smanjenje granične porezne stope

d. Smanjenje vladine potrošnje

15. Ako je stvarni proizvod (output) fiksan, tada kvantitativna teorija novca pretpostavlja da je:

a.  Omjer brzine cirkulacije novca i razine cijena raste kad ponuda novca raste
b. Omjer brzine cirkulacije i razine cijena je fiksan

c. Omjer ponude novca i brzine cirkulacije je fiksan

d. Omjer ponude novca i razine cijena je fiksan

16. Ako je granični propenzitet potrošnje 0.6 a stvarni BDP je pao za 25 miliona kuna, taj pad je uzrokovan smanjenjem agregatne potrošnje za 
a. 10 milijuna kuna

b. 15 milijuna kuna

c. 16.67 milijuna kuna

d. 20 milijuna kuna

17. Tradicionalna Phillipsova krivulja je bazirana na ideji da uz konstantnu krivulju kratkoročne ponude povećanje agregatne potrošnje uzrokuje:

a. povećanje nezaposlenosti

b. povećanje inflacije

c. povećanje stvarnog outputa

d. smanjenje nominalnih nadnica

18. Kratkoročna funkcija agregatne ponude pokazuje da će povećanje u prosječnoj razini cijena rezultirati u:

a. povećanju outputa i zaposlenosti

b. smanjenju outputa i zaposlenosti

c. povećanju outputa i smanjenju zaposlenosti

d. smanjenju outputa i povećanju zaposlenosti

19. Nacrtajte grafove koji ilustriraju slijedeće slučajeve (svaki slučaj na posebnom grafu)
a. Krivulja potražnje čija elastičnost obzirom na cijenu je 0 cijelom dužinom krivulje

b. Krivulja potražnje koja bi dala isti ukupni prohod za svaku razinu cijena

c. Krivulja ponude čija elastičnost obzirom na cijenu je beskonačna cijelom dužinom krivulje

d. Krivulja ponude čija elastičnost obzirom na cijenu je jednična cijelom dužinom krivulje

20. Nacrtajte graf koji prikazuje situaciju u kojoj se nalazi monopolist koji 

postiže profit. Na grafu uključite slijedeće krivulje: krivulja marginalnog prihoda (MR), krivulja prosječnog prihoda (AR), krivulja prosječnog troška (AC), krivulja marginalnog troška (MC). Označite cijenu (P1) i output (Q1) koji maksimiziraju profit. Ujedno označite na grafu društveno poželjnu razinu outputa (Q2) i označite na grafu društvenu cijenu monopola.

21. U nastavku su podaci o ukupnoj korisnosti koju potrošač dobiva konzumiranjem dobara X i Y. Cijena dobra X je 1 kuna, a dobro Y ima cijenu od 2 kune. Potrošač ima 10 kuna prihoda koje treba potrošiti na ta dva dobra. 
	Potrošnja dobra X
	Ukupna korisnost od X
	Potrošnja dobra X
	Ukupna korisnost od Y

	0
	0
	0
	0

	1
	100
	1
	520

	2
	190
	2
	900

	3
	270
	3
	1040

	4
	340
	4
	1160

	5
	400
	5
	1200

	6
	450
	6
	1220

	7
	490
	7
	1230

	8
	520
	8
	1235

	9
	540
	9
	1238

	10
	550
	10
	1240


a. izračunajte koja kombinacija dobara X i Y daje maksimalnu ukupnu korisnost.

b. izračunajte koja kombinacija dobara X i Y daje minimalnu ukupnu korisnost (pretpostavljamo da potrošač mora potrošiti sav prihod).

c. Pretpostavimo da potrošač trenutno konzumira 5 jedinica dobra Y i 0 jedinica dobra X. Izračunajte koje bi se povećanje u ukupnoj korisnosti dogodilo prelaskom na kombinaciju dobara iz točke a.
d. Koja bi kombinacija dobara maksimizirala ukupnu korisnost ako bi se cijena dobra Y prepolovila a potrošačev prihoda narastao na 12 kuna.

22. Pokažite grafički da kod poreza na dohodak porezno opterećenje snose i zaposlenik i poduzeće. Kakva bi trebala biti krivulja ponude da porezno opterećenje snosi samo zaposlenik?
23. Funkcija potrošnje u zatvorenoj ekonomiji bez državnog sektora je dana jednadžbom C=100 + 0.7Y gdje je C agregatna potrošnja a Y društveni proizvod.
a. Izračunajte vrijednost agregatne štednje ako je razina društvenog proizvoda 1000.

b. Izračunajte promjenu u društvenom proizvodu ako se planirane investicije povećaju za 100.

c. Izračunajte vrijednost agregatne potrošnje u ravnotežnoj točci ako je razina planiranih investicija 500.

24. Objasnite što je to efekt istiskivanja (crowding out effect). Kako monetaristi koriste taj argument?
25. Opišite kako se oligopol razlikuje od monopola. Objasnite koristeći graf razloge zbog kojih oligopolist može biti nesklon dizanju cijena. 

26.     Pretpostavite otvorenu ekonomiju u kojoj postoji državni sektor.

a. Prikažite grafički kako se odvija kolanje novca. 

b. Koja jednadžba osigurava da je društveni prihod jednak potrošnji?

